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Fából vaskarika
Megint hallunk olyan híreket 

politikai körökből, hogy egysé­
ges ellenzéki blokkot akarnak 
alakítani. A gondolat és a meg­
valósítására irányuló kísérlet 
egyáltalán nem új. Az elmúlt év­
tized politikai történetében szá­
mos alkalommal kerül: szóba kö­
zös ellenzéki blokk kialakítása, 
de egyetlen egy esetben sem ju­
tottak el még csak az előkészí­
tő tárgyalásokig sem. Az ilyen­
fajta törekvések sorsára és jövő 
kilátásaira a legélesebb fényt ve­
ti az a tény, hogy a közös libe­
rális világnézeti alapon álló de­
mokrata párt sem tudott köze­
lebbi együttműködésre lépni a 
Nemzeti Szabadelvű Párttal. 
Még élénk emlékezetünkben van­
nak azok a sikertelen próbálga­
tások, amelyek a két párt együtt­
működésére irányultak. A ku­
darc annál különösebbnek mond­
ható, mert ezt a két pártot iga­
zán csak a legcsekélyebb elvi 
különbségek választják el egy­
mástól. És mégsem sikerült az 
együttműködés.

Milyen kilátást jósolhatunk 
hát akkor az újabb törekvésnek, 
amely a független kisgazdáktól 
a szociáldemokratákig szeretné 
kiterjeszteni a közös ellenzéki­
ség frontját? Még inkább elgon­
dolkozunk akkor, amikor azt ol­
vassuk, hogy Hadik gróf szemé­
lyében vélik megtalálni azt az 
embert, aki alkalmas lenne az 
ellenzéki erők tömörítésére. Nem 
csekély pikantériát rejtene ma­
gában az a ehlyzet, hogy egy 
gróf Hadik János elképzelései 
és irányítása mellett dolgozná­
nak együtt a szociáldemokraták 
elük teljesen ellentétes világ­

nézeten álló pártokkal. És ha 
még gróf Hadik valami olyan 
gróf lenne, aki megtagadta osz­
tályához való tartozóságát és fel­
fogását! De erről szó sincs. Min­
den idegszála, egész érzelemvilá­
ga szorosan az arisztokráciához 
kapcsolja s ennek a megállapí­
tásnak a súlyát nem gyöngíthe­
tik meg azok a sokszor valóban 
demokratikus megnyilatkozások 
sem, amelyeknek bizonyos gyű­
lések keretében ad hangot.

De eltekintve ezektől a gya­
korlati kérdésektől ,van egy el­
méleti szempont is, amelyet fel 
kell vetnünk. Az ellenzéki blokk 
megalakításánál végeredmény­
ben arról lenne szó, hogy a pol­
gári világnézet kezet fogjon a 
marxista világnézettel. Ha a múl­
tak tapasztalataira akarnánk hi­
vatkozni, akkor az 1918-as ese­
ményekre kellene utalnunk, ame­
lyek azt mutatták ,hogy az ilyen­
féle alakulás esetén mindig a

szélsőségek ragadják magukhoz 
a vezetést. Az 1918-as eseménye­
ket és azok következményeit az 
egész polgári világnézetű Ma­
gyarország súlyosan elitélte és 
megbélyegezte. Vájjon meggon­
dolták-e a vezetők, akik ennek a 
legújabb tervnek a szellemi irá­
nyítói, hogy mit kockáztatnak, 
már csak a gondolat puszta fel­
tevésével is? Nem valószínű, 
hogy a szociáldezokraták, a pol­
gári elgondolás és polgári ve­
zetés járószalagján lesznek haj­
landók cselekedni és politikai­

lag állást foglalni. Ez a gondolat 
bizonyos fokig játék a tűzzel s 
ha az ellenzék vezéreiben ko­
moly lelkiismeretesség él, akkor 
ők maguk sem hihetik, hogy a 
tüzet a vízzel egyesíteni lehet s 
megvalósítani a lehetetlent: fá­
ból vaskarikát.

Magyarország lakosságának 
túlnyomó része idegenkedéssel 
nézi ezt a taktikát, mert nem lát 
benne mélyebb elgondolást, ha­
merő s bizonyos fokig kétség­
nem csak a pártpolitika egy vak­
beesett lépését.

Letárgyalta a rokkanttörvényt 
a minisztertanács

Budapest, február 17. 1 nisztertanácsra ültek össze. A
A kormány tagjai Gömbös | minisztertanács a rokkanttör- 

Gyula elnökletével ma reggel mi- 1 vényt tárgyalta.

Döntő események várhatok
a távol-keleti fronton

A Daily Express japán tudósí- ! 
tójának jelentése szerint a japán j 
hadsereg hétfőn kezdi meg be- j 
vonulását Jeholba. Négy órával j 
később Japán bejelenti, hogy i

kilép a Népszövetségből. A ha- \ 
ditengerészet készenlétben áll, J 
hogy meghiúsítson minden ki- j 
sérletet a csendes-óceáni japán 
területek megszállására.

Hitler betiltotta a marxista pártok 
és szervezetek gyűléseit

A betiltás oka a vörös terroristák orgyilkos tevékenysége
A rohamcsapatok egyik tag­

jának a siegburgi szociáldemok­
rata népházból leadott lövések­
kel történt megölésével kapcso­
latban a kormányelnök továb­
bi intézkedésig betiltotta a szo­

ciáldemokrata párt, a vasfront 
és a hozzájuk közelálló szerve­
zetek minden nyilvános gyűlé­
sét. A kormányelnök további 
intézkedésig a kommunista párt 
nyilvános gyűléseit is betiltotta.

lamennyi vasúti műhelyére kiter­
jedt. Ennek a tervnek minden 
pontját végrehajtották egészen a 
tegnapi napig. A rendőrség a 
tervezetet elkobozta.

Bukarest, február 17.
Ma semmiféle zavargást nem 

jelentettek és az egész országban 
teljes a nyugalom. Az utolsó for­
radalmi jelenetek tegnap este 
játszódtak le Ploestiben, ahol a 
kőolajfinomító 80 munkása 
sztrájkba lépett és benn akart 
maradni a műhelyben, amelyet 
azonban sikerült símán kiürí­
teni. A munka azonnal megin­
dult.

Fiatalkorúak
kommunista

szervezkedése
Hetven ifjúmunkást és diákot 

állított elő a budapesti rendőrség
Budapest, február 17.

A főkapitányság politikai osz­
tálya ismét kommunista szervez­
kedésnek jutott nyomára. A föld­
alatti szervezkedésben főleg fi­
atalkorúak, diákok és ifjúmun­
kások vettek részt. Tegnap het­
venet állítottak elő a főkapitány­
ságra, ahol ma délelőtt kihall­
gatták őket.

fi tavaszi mezőgazdasági hitelről 
tárgyalnak a pénzügyminisztériumban
A Nemzeti Egység Pártjának j több indítványt. Marschall Fe- 

földművelésügyi csoportja Ma- j renc beszámolt azokról a tár- i 
yer János elnökletével ülést tar- ! gyalásokról, amelyek a tavaszi 
tott. Melczer Lilla a tej forgalom mezőgazdasági hitelről a pénz­
szabályozására terjesztett elő ügyminisztériumban folynak.

Legújabb hírek Romániában
Kisebb összetűzések után egyelőre helyreállt a rend

Tegnap este tíz órakor kisebb 
munkáscsoport tüntetést akart 
rendezni a vasúti műhely negye­
dében, de a katonai őrjáratok 
szétoszlatták őket. A vasúti mű­
hely körül egész éjjel megkettő­
zött katonai őrség ügyelt a rend­
re.

Bukarest, február 17.
A rendőrség az éjjel több kom­

munista lakásán házkutatást tar­
tott, főleg a vasúti műhely ne­
gyedében. Ez alkalommal sok 
lázító röpiratot ,falragaszokat és 
a vasúti sztrájk esetére szóló 
utasításokat találtak. Igen sok 
letartóztatás is történt. Ez alka­
lommal megtalálták azt a tervet 
is, amely a legutóbbi események­
kel kapcsolatban az ország va­

Dijmentesen szállítják haza 
a tenyészállalvásárra felvitt 

tenyészállatokat
A m. kir. Földművelésügyi mi­

niszter úr arról értesítette a vár­
megyék Gazdasági Felügyelősé­
geit, miszerint a márciusban Bu­
dapesten megtartandó tenyész­
állatvásáron — megvásárolt íe- 
nyész anyagoknak haza szállítá­
sát — tárcája terhére elvállalja.

Mindenesetre igen nagy meg­
könnyítést jelent a vásárló gaz­
daközönségnek ezen intézkedés, 
hogy a megvásárolt tenyészálla­
tot — az állam díjmentesen ha­
za szállítja, miután a szállítási 
költség köztudomásúlag elég te­
kintélyes összeget képvisel.

A békéscsabai Vöröskereszt 
Egyesület jótékony munkája
A magyar vörös kereszt békés­

csabai városi választmánya f. hó 
16-án délután 5 órakor a város­
háza kistanácstermében tartotta 
évi rendes közgyűlését dr. Kor- 
niss Géza városi tanácsnok el­
nöklete alatt.

Az elnöki beszámoló jelentést 
a közgyűlés tudomásul vette, 
majd a pénztári és ellenőri je­
lentés ismertetése és elfogadása 
után az elnökségnek a felment­
vényt megadta.

Miután a vezetőség és a vá~
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lasztmányi tagok megbízatása le­
járt, a közgyűlés egyhangú lelke­
sedéssel úgy a régi vezetőséget, 
mint a választmányt további há­
rom évre megválasztotta.

Végül dr. Korniss Géza elnök 
javaslatára a békéscsabai vörös 
kereszt egyesület közgyűlése az 
Evangélikus Nőegyletnek 100 P, 
a Szociális Missziótársulatnak a 
gyermekkonyha javára 30 P> a 
Stefánia Szövteség központi fi­
ókjának 20 P segélyt szavazott 
meg.

— Mi van ma ? A Bekescsaba-
Erzsébethelyi Daloskör jelmez­
estélye a Resicza-vendéglőben.

Népegyleti bál a népegylet 
székházában. — Leventebál a Fi- 
ume-szálló télikertjében. Kezdő­
dik este fél 9 órakor. — A »Csa­
ba« Vívó Egyesület álarcos jel­
mezes estélye a Vigadóban. Kez­
dete fél 10 órakor. — Cserkész­
bál fél 9 órakor. Rendezi a »Mo- 
ve-Körös« cserkészcsapat az Ipa­
rosszékházban. Szenzációs
operett a Városi Színházban. 
Színre kerül a »Weekend«.

— Teaest Farsang utói só va­
sárnapján rendezi meg teaesté­
lyét a Református Leánykor az 
Iparosszékház nagytermében. A 
jóhírű, kedélyes, családias tánc 
iránt nagy érdeklődés mutatko­
zik városszerte s minden bi­
zonnyal sikerült mulatság lesz, 
ez a február 26-iki szezonzáró 
teaest.

— Huszonegyedikén lesz a 
oaegyegy ülést előkészítő kís- 
gyülés. A vánn^gye ez évi első 
közgyűlését tudvalevőleg febru­
ár 25-ére hívták össze, amelyet 
megyeszerte igen nagy érdeklő­
dés előz meg. A közgyűlés tárgy- 
sorozatának egy részét a hétfői 
kisgyűlésen előkészítették. A 
tárgysorozatra kerülő többi ügyet 
a 24-i kisgyűlés készíti elő.

— A buzakamat átszámítási 
kulcsa A Parzintézeli Központ a 
búza-zálogleveleikre és kamatszel­
vényeinek beváltására február hó­
napban átszámítási kulcs gyanánt 
egy mázsa búza fejében 13 13 
arany pengőt állapított meg.

— Halálozás. Mint lapzártakor 
értesülünk, Kiss Ferenc Békés­
vármegye közigazgatási kiadója 
Gvuláo hírte en meghalt. Temeté 
sén Békéscsaba varos tisztviselő- 
kara is képviselteti magat.

* Súlyos betegségben szen­
vedők, tekintet nélkül bajukra, uj 
és kipróbált módszerrel meggyó­
gyulhatnak ! A betegség leírása, 
pontos cin és 40 fillér bélyeg kül­
dendő. (Cim : D J. Gyoma, Horthy 
Miklós-ut 23 sz.)

— A Nemzeti Szocialisták 
békéscsabai csoportja f. hó 16- 
án este hivatalos helyiségében 
pártértekezletet tartott, amelyen 
számos párttag vett részt. A gyű­
lés rendben folyt le, mindössze 
három »befurakodott« egyént 
tanácsoltak el.

— Negyvenmilliós hitelkeret 
ipari munkák megindításához. 
Budapesti jelentés szerint biztos­
nak tekinthető, hogy a Nemzeti 
Bank mintegy 40 milliós hitel­
keretet engedélyez az ipari mun­
kák financirozására.

* Megérkeztek a legújabb 
szezondivatlapok a „KÖi 5svi- 
dék“ könyvkereskedésébe.

i
— Békéscsabai munkások az j 

alispánnál. Gvuláró1 jelentik : Csü 
törtökön a késő délelőtti órák­
ban hatalmas munkásküldöttség 
vonult fel a vármegyeháza elé. 
A munkások egytől-egyig békés­
csabaiak voltak s számuk körül­
belül 120 volt. Küldöttséget me­
nesztettek a vármegye alispán­
jához, aki fogadta a munkásság 
kiküldötteit. A felvonulás és a 
küldöttség célja értesülésünk 
szerint a munkásság nehéz hely­
zetének hangoztatása volt.

Ma este cse$ készbál! AMoví- 
Körös cserkész- 
csapat folvó hó 
18-án. szón b 
ion este fél 9órai 
kezdettel rende­
zi az Iparos­
székház termei­
ben a jamboree- 
alapja javára 

zártkörű cser- 
késztáncestéiyét 
s ugyanekkor 
tartja a csapat 

zaszlóavató ünnepélyét, amelynek 
műsora a következő : Himnusz. 
Ünnepi beszédet mond Kohut Pál 
felső mezőgazdasági iskolai tanár. 
Szaval Kucsera G>örgy. Cserkész 
induló

— Utvámszedési jog kiter­
jesztése. A m kir. kereskedelem 
ügyi miniszter a Békésvármegye 
közönsége részére kiadott Ecge- 
délokirat alapján gyakorolt ut 
vamszedési jo^ot az abban meg­
állapított feltételek, kikötések és 
váuidijak alkalmazása mellett & 
Füzesgyarmat felső állomáson, il­
legve rakodón fel és leadott és a 
vámtárgyak igénybevételével szál­
lt; ott árukra (száliiímányokra) is 
kiterjesztette.

— Leventebál. A Békéscsabai 
Levente Egyesület atlétikai cso­
portja február 18-án, szombaton 
este fél 9 órai kezdettel a Fiume 
szálló télikertjében az egyesület 
szertára javára levente táncmulat­
ságot rendez

— A Kereskedelmi Csarnok 
választmányi ülése. A Keres­
kedelmi Csarnok tegnap este 
tartott ülést, amelyen az évi köz­
gyűlés előkészítésével foglalkoz­
tak. A zárszámadások és a költ­
ségvetés megállapításánál az 
alapszabályok értelmében a vá­
lasztmányból kisorsoltak 16 ta­
got, akiknek a helyébe most va­
sárnap a folyó hó 19-i közgyű­
lésen fognak újakat választani.

Ezen a héten a Badics ée Radó 
gyógyszertárak tartanak éjjeli szol­
gálatot.

— Kondoros! híyek A Körös 
vidék tudósítója jelenti: Gyil­
kosság. Borzalmas gyilkosság 
történt e hó 15-én délután Kon­
doroson. Az áldozat özv. Zsjak 
Mártonná, egy nagycsaládú öz­
vegy. W. M. kondoros! fiatal­
ember, az özvegy egyik lányának 
volt az udvarlója, akit az özvegy 
nem szívesen látott. A fiatalem­
ber váratlanul ott termett s ma­
kacsul ragaszkodott tervéhez, 
hogy a leányt megkaphassa. A 
magányosan otthon lévő özvegy 
meglepetésében gondolkodási 
időt kért, mire a kérő sarkonfor- 
dult s eltávozott. Rövid idő múl­
va ismét megjelent, de már egy 
konyhakéssel felszerelve, amit 
magánál rejtegetett, azt szülei la­
kásáról hozta magával s mikor 
az özvegy újból megtagadta a 
kérését, a kést hirtelen előrán­
totta s azt az özvegy mellébe két­
szer teljes erővel beledöfte. 
Mindkét szúrás halálos volt. A 
csendőrségen önként jelentke­
zett, ahol mint gyilkost letartóz­
tatták. — Választás a Zestedzö 
Egyesületben. A kondoros! Test­
edző Egyesület legutóbbi köz­
gyűlése a megüresedett elnöki 
állásra egyhangúlag Próféth La­
jos sportkedvelő és alapító tag­
ját, nyug. állomás elöljárót vá­
lasztotta meg. Az úri kaszinó köz­
gyűlése pedig gondnokává vá­
lasztotta. — Műkedvelői előadás. 
A kondoros! Testedző Egyesület 
f. hó 18-án a »Csárda« díszter­
mében előadást rendez. Színre 
kerül: »Náni« énekes népszínmű, 
írta: Follinus Aurél.

‘FIÚMÉBAN péntekémi 
baton, vassüroAp BALATONI 

I HALKÜLÖNLEGESSÉGEK az 
; étlapon.

— A pusztaföldvár í hal ilos 
I égési szerencsétlenség áldozata 
! Meskó Rozália 17 éves leány,
I mint a csendőri nyomozás meg- 
' állapította, gyengeelméjű volt.
I A borzalmas szerencsétlenség 
j úgy történt, hogy Meskó Rozália, 
I mialatt szülei távol voltak hazul- 
! ról, a tűzhely hamujából para- 
- zsat kapart ki, majd kivette a 
I szalmazsákból a szalmát és a 
I parázzsal meggyujtotta. Meskó 
I Rozália gyönyörködött a lakás- 
: ban lobogó tűzben, amelyhez 
! oly közel ment, hogy a rajta 
I levő könnyű ruha is tüzet fo- 
! gott és mire hozzátartozói haza- 
I mentek, már súlyosan összeég- 
! ve találták a gyengeelméjű fia- I tál leányt. Beszállították a bé- 
j késcsabai közkórházba, ahol ha­

marosan belehalt súlyos sérülé­
seibe.

Q ~ nVug|ok *íltí
hegedről l A 
nyugdíjasok linét 
folezner nYu^i
közgyám elnj e mell 

■ r ’ »Sz<Sédén f. hó

* Leendő anyáknak kellő figyel­
met kiéli fordítani ok arra. hogy M- 
működésük rendben legyen, ez pe­
dig a természetes «Ferenc József» 
keserűvíz használata a.tali erbető eL 
Nőorvosi klinikák vezetői egybe- _ _
hangzóan dicsérik a Ferenc József rosi Nyugdíjl és az 
vizet, mert könnyen bevehető és ban ievő »J Jíjas , 
rendlkivül enyhe hatása gyorsan mazottak 0r os egyi 
és minden kelliemeVlenség nélkül nek-^ közösé üzlete 
jélenL'kezik. A Ferenc Józssef ke- a küszöbön» íHe^ 
serűvíz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és fűszerüzleteikben kap­
ható.

* A nagy munkahiány íoly
tán, a tavasz beállta előtt, félár 
ban szereljük fel, javítsuk me£ 
varrógéoiet es kerékpárját. Hasz -,d uT az ösimanyn 
nálja íel az alkalmat. Ro ter j - Magyj >jterffi

nyugdíjcsöki s ügyé 
hangúlag h0; hátát 
tiltakozást jí ett be.! 
kozást Körű í Mát 
gedi orszáóo [[ képv) 
zetése meliegldötts<

I ia ál az ősimái

szov-ttezet. 
tejtermékké 
tyryl« Mag,, 
li Szövetkéz'

K.) A
vállalj 

ygejter 
men 
A szq 
már

szimpátiával adta a 
lést. Külföld ek alatj 
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A gyiii s telej 
költ- geiröi Nó -"éri 
és Kertésze gújabb 
Cikkeket kői lég a P 
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zöldségtermKről, ik 
tűit őszi bariák pót!

! csaba naomeó!

I Legmagasabb helyár 100 fillér! I
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Február 17-18-19, péntek-szombat fél 7, fél 9 va *r dp *, 5. 7 és 9 orrkor
GRETA GARBÓ

mint hindu táncosnő, mindent felíí »nuló alakításával

HATA MARI
A világháború legügyesebb német kémnőjének, a pa i i é z-tki lündőklő csillagá­

nak szerelmei és vég? te
A férfi főszerepben a franci* kapitány

RABION NOVAEEÓ

LIONEL BARRY MORE
francia hadbíró,

LEWIS STONE
a katonai ügyész.

Pompás kiegészítő műsor!

Sándor és Társa varrógép, kerék­
pár szakkereskedes és javítóüzem.
Kath. bérpalota.)

_ Népegyleti bál Szombaton.
február 18-án tartja a »Békéscsa- zebe tömörül 
bai Általános Népegylet« hagyó- megalakulás; 
ir;*nyos bálját. A bál este 8 órá-; mennyiségek portál 
tói reggel 4 óráig tart. Jó étel- nyűben példi i foly 
lel és itallal mérsékelt áron az nuár havábai elentet 
egylet vendéglőse látja el a ven- §on kivitt m; tott va 
dégeket. Kéri a rendező bízott- ségből 15.61 at szá 
sátf az egyszerű ruhában való j szövetkezet [vitele 
megjelenést. A bál iránt város- j közgyűléséi támítv 
szerte nagy érdeklődés nyilvá- j napig 26.6 \| A kül 
nul meg.

— Egy lovat találtak bitang*
Ságban Békésen. Békés r at>^ 
község értesítette a várost, hogy 
folyó hó 14-én a község terüle­
tén egy darab két év körüli fe­
kete kancát (két hátulsó lába 
kesely, csillagos, pisztra) talált 
bitangságban. Igazolt tulajdono­
sa a lovat folyó hó 20-ig vegye 
át, mert elleneseiben a község 
elöljárósága árverés útján érté- 
kesiíi.

_ Átverés. Február hó 1S*án melegágykelről, a . 
Réthy-u. 2 sz. alatt, a Széchenyi fa ültető goit trag 
ligetben a következő vendéglői | es a helyes ksro,. 
felszereléseket nvilvános árve- j illusztrált kte tiapb 
résen délelőtt 10 órakor köztar-1 venwedelenfctohiv- 
tozás fejében elárverezik: Aszta­
lokat, székeket, tükrös pénztárt, 
jégszekrényt, italmérő pultot, 
kredencet, pohárszéket, fotele­
ket, ruhaszekrényt, tányérokat, 
evőeszközöket, díványt, pulto­
kat, íűzfecskendőt stb.

— A kecskeméti piac muit- 
évi íorvalma. (M A K.) Kec-kérné1, 
febr. 12. --- A kecskeméti java-1 
dalmi hivatal igen érdekes ki­
mutatást készített a kecskeméti I 
piac 1932. évi forgalmáról. Esze- ] 
rint a múlt évben 77.641 q gyű- j 
mölcsöt, 7.456 kocsi gabonát és 
78.526 drb. pulykát hoztak fel! 
a piacokra. Az állatpiacokra,
5.991 szarvasmarhát, 2381 bor-! 
jut, 3.854 lovat, 5.470 birkát, 3.068 
bárányt és kecskét, 4.589 kövér 
sertést, 11.807 sovány sertést haj­
tottak fel. A baromfipiacokra 
136.410 drb. ludat, 78.520 drb. 
pulykát, 2.050 drb. kappant,
20.460 drb. kacsát, 100.120 pár 
csirkét hoztak fel. A gyümölcs- 
piacokon 77.641 q gyümölcsöt és 
2.195 kocsi dinnyét árúsítottak.
Az élő gyümölcsfapiacon 28.000

dapesí, Főldjlésügyj 
tórium e lapMó hívai 
egy alkalomfdíj talaj 
mutatványsz

rás
mete
ás jq

\ békése 
■ agyiig velő

19 s3. febril én c
H5niin^**ri 2 9 
HőmaxizR-r V7 
A föld íjfn —
Légnvc: 64 3 m*
Csapadj ua

^ budapestitorolog
■se:

Várható ys a k 
24 órára: VaBony, hj 
kisebb havk inká 
északnyugat Ihetség

««Tol
La rádió süli miil

9.15: A
hanáverset*5: Cs

drb. fa után szedtek helypénzt, tádió éj
Uj hegedűtanár. Markoshs 

István a Várisi Zeneiskola uj mű­
vésztanára megkezdte működését.
Tanít hegedűtanszakon a legmaga­
sabb fokig a m. kir Zeneművészeti 
Főiskola tantervé és utasítása sze­
rint. Beiratkozás naponta 9—12 ig 
és 3—5 ig az Andrassy-uti Városi 
Zeneiskolában

senye. - * Snn ~i mek ját®5.00:
részktek- gahazJ
hangverseny- Raj
tőr posts. F teD
dalkör han|”ye.
vella. ?
Mihály- S#af«k4
Studióbol-.PPszty.f
Tóth M3riflían?:

— Szombaton este lesz a Rezső ey- jj.,ran 
Békéscsaba-Erzsébethelyi Da- : versenyt , 
foskor jelmezestélye a Resi Hoffmai- 
cza-vendéglőben. senye.
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Nebánísvirág

operettet újította fel csütörtö­
kön este a színtársulat. A ked­
ves, vidám tartalmú, jó zenéjű 
operett felújítása nem váltotta 
be a hozzáfűzött reményeket, a- 
mennyiben nagyon csekély ér­
deklődés jegyében pergett le az 
előadás. A páholyokban egy lé­
lek sem volt, míg a földszinten 
össze-vissza mintegy ötvenen le­
hettek. A nézőtér üressége rá­
nyomta bélyegét az előadásra is, 
amely kedv és lélek nélküli volt. 
Az egyes szereplők unott játéka 
és az igazgatónak az első felvo­
nás végén tett bejelentése rossz 
hatást váltott ki a kisszámú kö­
zönség körében is és lerontotta 
a hangulatot. Mindezek ellenére 
az összes szereplők, élükön Ila 
Marivei, Polgár Gyulával, Ma- 

j rossy Gézával, Gulyás Menyhért­
tel, Szabó Lászlóval és Vadnay 
Andorral igyekeztek jó játékkal 
megmenteni az előadást, amely­
ért dicséretet érdemelnek.

Kínos meglepetést keltett, hogy 
Gulyás igazgató az első felvonás 
után a függöny elé lépve azt a 
kérdést intézte a nézőkhöz, hogy 
kívánják-e az előadás folytatá­
sát, vagy talán külföldi művésze­
ket hozzon.

Az a vélemény alakult ki, hogy 
ezt a kérdést nem a csekélyszá­
mú, de lelkes szinházpártoló kö­
zönséghez ,hanem azokhoz kel­
lett volna intéznie Gulyás igaz- 

i gatónak, akik nem szokták meg­
nézni a társulat előadásait.

A színházi iroda közlése
Pénteken este zóna helyárak- 

kai: »Ezerjó«. Egy nyári vendég­
lő zivataros estje. Nézőtéri mó­
kák! Polgár vendéglős minden­
kit megkínál sütemény és cukor­
kával. Jegyek.- 24 fillértől 1 pen­
gőig.

Szombaton délután />/ 5 órakor 
filléres propaganda előadás, Fodor 
László nagysikerű szinjátéka „Csők 
a íiikör előtt“

Szombaton és vasárnap este 
-Weekend« operett újdonság.

Alföldi Első Gazdasági Vasút.

Hirdetmény
Nagyobb mennyiségű uj 

nád eladó. Érdeklődni lehet 
a vasút forgalmi főnökségé­
nél.

IGAZGATÓSÁG

Békéscsaba, 1953. február 18.

MI EZ ? MEGMONDJUK :
Olomzárral ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimért 
50 kg. elsőrendű, száraz, aprított tűzifát és mindenfajta szenet

Kényelmes, olcsó beszerzés!
Nincs suiyhiány! Nincs elszóródás!

BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T. 
TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.

Közp. iroda :
Ferenc Jőzseí-tér 28. 
Telefon: 89, 90, 225.

a—mivaumnr

Telep:
Andrássy-ut 54. 
Telefon : 215.

Felhívás az 9. F. B. ingatlan elvétel 
és uj juttatás ügyében

Békéscsaba megyei város adó­
hivatala közhírré teszi, hogy az 
OFB útján juttatott földek el­
vétele és új igénylőknek való 
juttatása ügyében készült javas­

lat a városháza 48. sz. szobájá­
ban az érdekeltek által f. hó 
25-ig megtekinthetők s az ellen 
március 6-ig ugyanott felszólalás 
jelenthető be.

8 Gagllelmetii hangverseny 
uíóhangiai

A mai napon az alábbi levelet 
kaptuk:

»Igen tisztelt Szerkesztő úr!
A Körösvidék tegnapi számá­

ban egy színes riport jelent 
meg az Auróra kör Gugli- 
elmetti hangversenyéről. Enged­
je meg igen tisztelt Szerkesztő 
úr, hogy ehhez a cikkhez pár 
megjegyzést fűzzek. Az est mű­
vészi jelentőségéről nem beszé­
lek, hiszen ebben a tekintetben 
nem merülhettek fel kételyek, 
ellenben arra a nem túlságosan 
burkolt szemrehányásra szeret­
nék reflektálni, amelynek lénye­
ge az ,hogy bármilyen nagy mű­
vésznő is valaki, nincs joga az 
amúgyis szegény magyar gazda­
sági élettől 1000 P-t elvonni.

A dolog nem ilyen egyszerű. 
Tudott dolog, hogy a magyar te­
hetség, különösen a zenei tehet­
ség, egyik legjelentősebb export­
cikkünk és ha mi elzárkóznánk a 
külföld elől, úgy ennek követ- 
kezményeképen a magyar művé­
szeket fosztanánk meg a külföl­
di érvényesülési lehetőségektől. 
Hogy ez mit jelent, nemcsak 
nemzetgazdasági, de »kulíurfö- 
lényes« politikai szempontból, 
ezt nem kell bővebben magya­
ráznom. Különben is az a pár

világot járó művész, aki elláto­
gat Magyarországra, nem pénzt 
keresni jön ide, hiszen, eltekint­
ve a magyar honoráriumok ki­
csiny voltától, a pénzt nem is le­
het az országból kivinni. Ezeket 
a művészeket idehozza az az év­
tizedeken át nehezen megszer­
zett zenei tradíció és tekintély, 
ami Budapestet Bécs és Berlin 
után egyik legfontosabb zenei 
központtá teszik.

A mérleg tehát a következőké­
pen alakul:

Behozatal 15—20 külföldi mű­
vész, akik honoráriumaikat itt 
költik el. Kivitel legalább há­
romszor annyi magyar művész, 
akik amellett, hogy a magyar 
kultúra zászlóvivői, még külföl­
di nemes valutát is hoznak az 
országba.

Igénytelen soraim szíves köz­
léséért előre is hálás köszönetét 
mondva, maradtam az igen tisz­
telt Szerkesztő úr hálás híve:

Dr. Révész Sándor, 
az Auróra-kör titkára.«

Olcsón szórakozhat 
vasárnap este

IFI. GBVENDB
szenzációs

SLBRCOS ESTIÉN.
III., Kazinczy-u. 26.

mm««

műsora
^alonzenekar 

,!3: Csíki Benő 
&nak hangver- 

jqíó élet gyér- 
5-00: Operett- 
:a'sázi zenekar 

&ádió ama- 
" Mefongvári 
?>;e- 7.30: No- 
■(olvassa Földi 
latékelőadás a 
oszty-fiú esete

XÍana: Horváth 
Jfanak hang­

iig: A 
ir hangver-ja toekat

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 ! 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 Siller. Vas- ? 
tag betűvel szedett szó duplán számit, j 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés , 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be- j 
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára ? 

postabélyegben is beküldhető. |

Kiadó Andrássy-ut 23. alatt március 1-re j 
csinosan bútorozott szoba egy, vagy két ur, ; 
esetleg fiatal házaspár részére. 801 j

Eladó 6 Hp Első Magyar Gazdasági 11 
éves és 6 Hp. Drösler 25 éves cséplőgar- 
nitura teljes felszereléssel. Hanyi Mihály, 
Újkígyós.
Korai róxaaburgonya a póstelki 
uradalmi kertészetben mázsánként 6 P-ért 
kapható amig a készlet tart. ^91
Kiadó azonnalra l'fdromsxoba, ve­
randa és íürdöaxobóbói, álló lakás, 
összes mellékhelyiségekkel. — Érdeklődni : 
Sukk téglagyárban. Telefon 4—24. 7%

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
____________ BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6._________________

1933 február hó 18 19 és >0-án, szombaton, vasárnap ós h f m 1é!uíán 4, egyne­
gyed 7 és fél 9 ónk>r vasárnap 3 5, 7 és 9 órakor Min h r m nao az első elő­

adások is ezen műsornál a rendes filléres helvárak mellett tartatnak meg.
Csak 16 éven felülieknek \

Az évad legnagyobb szenzációja a budapesti KAMARA UFA filmszínhá­
zakkal egyidőben, ine'yek már negyedik hete játszik ez' a eii hcsc-iőea érdekes 

és erotikus filmet, a legnagyobb érdeklődés me lett.

A vágyak éjszakája
Egv gáláns kaland története

Stefan Zweig világhírű regénye hangosfilmen irt felv > ásban.
Főszereplők: Willy Forst, Hilde Wagensr (a Burgth* á r » g a), Alfred Ábel 

és Hans Schaulnss. — Ezt mege öz leg

Egyszer voll . . ,
Zenés hangulatkép, előadja Dajos^Böla világhírű zenekara 2 fel 7 — Bevezetésül

Mi történt a nagyvilágban
Legújabb események hangos fii nen

Filléres helyárak.Zónaelőadás. Zónaelőadás.

* Influenzánál gondoskodjék 
arról, hogy gyomra és belei a 
természetes »Ferenc József« ke­
serűvíz használata által több­
ször és alaposan kitisztíthassa­
nak.

Meghívás.
Az 1898:XXIII. törvénycikk 

alapján alakult Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet köteléké­
be tartozó Békéscsabai Kisgazda 
Bank és Hitelszövetkezet, mint 
az O. K. H. tagja 1933. évi febru­
ár 26-án délelőtt 11 órakor, ha­
tározatképtelenség esetén 1933. 
március 8-án délelőtt 11 órakor 
a szövetkezet helyiségében 

RENDES KÖZGYŰLÉST 
tart, melyre a tagok az alapsza­
bályok 37. §-a értelmében meg­
hívatnak.

Napirend:
1. Múltévi üzleteredményről 

szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgá­

lása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való 

rendelkezés.
5. Az igazgatóság 2 tagjának 

választása.
6. A felügyelőbizottság 4 tag­

jának választása.
7. Netalán! indítványok.

_ 1932. évi jamar ho l en a tagok száma 
454, üzletrészeinek száma pedig 828 volt, 
az év folyamán belépett 18 <ag 67 üzlet­
résszel, ki éo $tt 6 tag 6 üzletrésszel, tehát 
maradt az 1932 év végén 466 ttg 889 
üzletrésszel. 1933 január 1 tői pedig a 
közgyűlést megeiőző január hó végéig be­
lépett — tag — üzletrésszel kilépett — 
tag — üzletrésszel, maradt 466 tag 889 
üzletrésszel.

A felügyelőbizottság által meg­
vizsgált 1932. évi mérleg a szö­
vetkezet helyiségében kifüggesz-« 
tetett és mindenki által megte­
kinthető.

Kelt Békéscsaba, 1933. január 
hó 26.

Az igazgatóság.

VALUTÁK:
Angol font 
100 Cseh korona 
100 Dinár 
100 Dollár 
100 Francia frank 
100 Leu 
100 Líra 
100 
ÍÖÖ

19 60-20 00 
16 92—27*00 

7 50- 8 00 
570 50-531*50 

22 30—22 50

Német márka

340- 5 44 
29 90 - 30 20 

135*70—13v60 
Svájci frank 110*70—í í1 4Q

Határidős piac:
irányzat: Barátságos, tengeri

tartott, forgalom közepes.
GABONAÁRAK:

76 kg. tv. búza 14 75—15*05
77 k*2. tv. búza 1505 -f.5 35
78 kg. tv. 15 25 -15*56
19 kg, tv 15*45-15.75
80 kg. tv. 15 60 - 14*95
Rozs 6 75-685
Takarmányárpa 9*20-9.40
Zab 910—9 25
Tengeri 7.00—7*10
Korpa 6*20—6.30
Sörárp» 10*75—13 25

Készáru piac :
Irányzat: Berátságos. forgalom 

csendes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a béza 10, rozs 5, 
tengeri 5 fill el jobb, árpa 10—20 

fill-el olcsóbb mázsánként. A 
többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 84—88 
nehéz 94—97
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Meghívó.
Ä Békéscsabai Leszámitoló és Pénzváltóbank

Részvénytársaság
folyó évi február 26-áe délelőtt 11 órakor 

a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank, Budapest, V., Dorottya-utca 6 szám
alatti helyiségében tartja

melyre a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés határozatképességének megállapítása, a közgyűlés 

jegyzőkönyvvezetőjének és két hitelesítőjének kijelölése,
2. Az igazgatóság jelentése az 1932. évi üzletévről, a mérleg- és a 

veszteség-nyereségszámla előterjesztése, a felügyelőbizottság jelentése, a 
mérleg megállapítása, határozathozatal a nyereség felosztása és a felment­
vény megadása tárgyában.

3. Esetleges indítványok.

Békéscsaba, 1933. január 21.
Az Igazgatóság.

Alapszabály 16. §. A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni 
akarnak, kötelesek részvényeiket, illetve ideiglenes eiismervényeiket leg­
alább három nappal a közgyűlés előtt letéti elismervény ellenében le­
tenni.

Ezen letét vagy a társaság pénztáránál, vagy a Magyar Leszámitoló- 
és Pénzváltó-Bank, Budapest, pénztáránál eszközlendő.

vagyon Mcrleffszámla 1932 december 31-én teher
Pengő f Remin f Pemiő « Pengő f

Pénztárkészlet és bankári követelések . . 42 245 92 Részvénytőke......................................... ..... 200 000
Értékpapírok.............................................. 8011 50 Rendes tartalék......................................... 37 000 —

Nyugdijtartalék.............................................. 9.000 —

Váltót arca:
Betétek :

Jelzáloggal biztosított váltóhitelek . . 2.437.815 80
Egyéb fedezetű és személyi hitelű váltók 85 767 17 2.523.582 97 Takarékbetétek.................................... 530 564 85

Adósok :
Foly’ó- és csekkszámla betétek . . . 59 419 76 589 984 61

Viszontíeszámitolt váltók ...... 1,946.687 87
Engedményezett törlesztéses jeizálogköl-

Jelzáloggal biztosított hitelek . . . 126479 14 csönök .................................................... 545.223 35
Egyéb fedezetű és személyi hitelek . . 75.228 55 201.707 69 Egyéb tehertételek.................................... 805 —

Törlesztéses jelzálogkölcsönök .... 545.223 35 Átmenő tételek.......................................... 16.728 60
Ingatlanok................................................... 18,890 25 Óvadékok és kezességek . . 8.192.50 P
Felszerelés................................................... 900 Nyereség.................................................... 9.189 25
Átmenő tételek 14.057
óvadékok és kezességek , 8.192 50 P

3 354 618 68 3.354.618 68

1 ! 1

veszteség__________ Eredményszám!a 1932 december hó 31-én nyereség

Pengő f Pengő f Pengő f 1 Pengő f
Tiszti fizetések és üzleti költségek . . 59.503 7d Tiszta kamathozadék............................... 79.704 79
Adók és illetékek.................................... 8.264 30 Jutalék és egyéb nyereségek .... 3.178 06
Leírások........................................................ 5.925 55
Nyereség................................................... 9.189 25

82 882 85 1 82 882 85

1 i 1 1 1

Békéscsaba, 1932. évi december hó 31-én

Hartel Ferenc s. k.
ügyvezető- igazgató

Dr Berthóty Károly s. k.

Jantyik La fos s. k.
& kiadásért tdtítós Uhiin János.

Kühn György s. k.
cégvezető

AZ IGAZGATÓSÁGs 
Biró Artnr s. k. Dr. Hári Géza s. k.

A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG s
Dr Auer Zoltán s. k. Almás* ülés s. k.

Hartel Ferenc s. k.

Óvári László s. k.
Kiadja és nyomtatja a Körös vidék it


